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Schede consuntivo obiettivi annuali  

Relazione sulla Performance – Anno 2022 



Obiettivo annuale

Promuovere interventi per la prevenzione ed il 

contrasto della pandemia Covid-19 ed adottare 

interventi di preparedness per fronteggiare 

eventuali ulteriori emergenze di sanità pubblica.

Indicatori e Target
Azioni ed interventi realizzati nel 2022 / azioni ed 

interventi da realizzare nel 2022

Risultato misurato

Il valore fatto registrare dall’indicatore " Azioni ed 

interventi realizzati nel 2022 / azioni ed interventi 

da realizzare nel 2022" alla conclusione dell'anno 

2022 è: 100% e corrisponde al valore target 

fissato per l'annualità di riferimento.

Fonti di dati utilizzate

Regioni

Direzione generale della prevenzione sanitaria

ISS

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo "Promuovere interventi per la 

prevenzione ed il contrasto della pandemia Covid-

19 ed adottare interventi di preparedness per 

fronteggiare eventuali ulteriori emergenze di 

sanità pubblica" è raggiunto al 100%.

Note

Direzione generale della prevenzione sanitaria

Ufficio 5 DGPRE



Obiettivo annuale

Promuovere e coordinare il percorso attuativo del Piano 

Nazionale della Prevenzione (PNP) 2020-2025 finalizzato al 

monitoraggio dei Piani Regionali della Prevenzione (PRP).

Indicatori e Target

Azioni funzionali alla governance e all'attuazione del PNP 

realizzate nel 2022 / Azioni funzionali alla governance e 

all'attuazione del PNP previste nel 2022

Risultato misurato

Il valore fatto registrare dall’indicatore "Azioni funzionali alla 

governance e all'attuazione del PNP realizzate nel 2022 / Azioni 

funzionali alla governance e all'attuazione del PNP previste nel 

2022" alla conclusione dell'anno 2022 è pari al 100% e 

corrisponde al valore target fissato per l'annualità di riferimento.

Fonti di dati utilizzate

Regioni

Direzione generale della prevenzione sanitaria 

Piattaforma web based "I PIANI REGIONALI DI PREVENZIONE 2020-

2025" 

(https://www.pianiregionalidellaprevenzione.it/Default.aspx?Ret

urnUrl=%2f) 

DOCSPA 

posta elettronica 

portale del Ministero della salute

sito e banca dati CCM

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo "Promuovere e coordinare il percorso attuativo del 

Piano Nazionale della Prevenzione (PNP) 2020-2025 finalizzato al 

monitoraggio dei Piani Regionali della Prevenzione (PRP)" alla 

conclusione dell'anno 2022 è stato raggiunto al 100%.

Note

Direzione generale della prevenzione sanitaria

Ufficio 8 DGPRE



Obiettivo annuale
Implementazione delle stategie per l'attuazione del Piano 

nazionale di contrasto all'AMR 2022-2025

Indicatori e Target

Interventi realizzati nel 2022 per l'implementazione 

strategia nazionale di contrasto AMR con approccio "One 

Health" rispetto agli interventi da realizzare nel 2022

Risultato misurato

Il valore fatto registrare dall’indicatore " Interventi 

realizzati nel 2022 per l'implementazione strategia 

nazionale di contrasto AMR con approccio "One Health" 

rispetto agli interventi da realizzare nel 2022" alla 

conclusione dell'anno 2022 è: 100% e corrisponde al 

valore target fissato per l'annualità di riferimento.

Fonti di dati utilizzate

Gruppo tecnico di coordinamento della strategia 

nazionale di contrasto dell'AMR (GTC-AMR)/Direzione 

Generale della Prevenzione sanitaria/Regioni

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo "Implementazione delle stategie per 

l'attuazione del Piano nazionale di contrasto all'AMR 2022-

2025." è raggiunto al 100%.

Note

Direzione generale della prevenzione sanitaria

Ufficio 5 DGPRE



Obiettivo annuale

Implementare le attività necessarie all'integrazione e al coordinamento delle 

strategie e degli interventi finalizzati alla prevenzione e alla riduzione del carico 

delle malattie oncologiche.

Indicatori e Target

Azioni funzionali all'integrazione e al coordinamento delle strategie e degli 

interventi finalizzati alla prevenzione e alla riduzione del carico delle malattie 

oncologiche realizzate nel 2022 / Azioni funzionali all'integrazione e al 

coordinamento delle strategie e degli interventi finalizzati alla prevenzione e alla 

riduzione del carico delle malattie oncologiche da realizzare nel 2022

Risultato misurato

Il valore fatto registrare dall’indicatore "Azioni funzionali all'integrazione e al 

coordinamento delle strategie e degli interventi finalizzati alla prevenzione e alla 

riduzione del carico delle malattie oncologiche realizzate nel 2022 / Azioni 

funzionali all'integrazione e al coordinamento delle strategie e degli interventi 

finalizzati alla prevenzione e alla riduzione del carico delle malattie oncologiche 

da realizzare nel 2022" alla conclusione dell'anno 2022 è pari al 100% e 

corrisponde al valore target fissato per l'annualità di riferimento.

Fonti di dati utilizzate

Regioni

Direzione generale della prevenzione sanitaria 

Piattaforma web based "I PIANI REGIONALI DI PREVENZIONE 2020-2025" 

https://www.pianiregionalidellaprevenzione.it/Default.aspx?ReturnUrl=%2f 

DOCSPA

posta elettronica 

ortale del Ministero della salute

sito e banca dati CCM

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo "Implementare le attività necessarie all'integrazione e al 

coordinamento delle strategie e degli interventi finalizzati alla prevenzione e alla 

riduzione del carico delle malattie oncologiche" alla conclusione dell'anno 2022 è 

stato raggiunto al 100%.

Note

Direzione generale della prevenzione sanitaria

Ufficio 8 DGPRE



Obiettivo annuale

Promuovere l'approvazione del Piano Nazionale di 

Prevenzione Vaccinale 2022-2025 e coordinare la sua 

applicazione a livello nazionale

Indicatori e Target

Interventi realizzati per l'approvazione del PNPV in 

Conferenza Stato Regioni e suo recepimento a livello 

nazionale/Interventi programmati per l'approvazione del 

PNPV in Conferenza Stato Regioni e suo recepimento a 

livello nazionale

Risultato misurato

Il valore fatto registrare dall’indicatore " Interventi 

realizzati per l'approvazione del PNPV in Conferenza Stato 

Regioni e suo recepimento a livello nazionale/Interventi 

programmati per l'approvazione del PNPV in Conferenza 

Stato Regioni e suo recepimento a livello nazionale" alla 

conclusione dell'anno 2022 è: 100% e corrisponde al 

valore target fissato per l'annualità di riferimento.

Fonti di dati utilizzate

Direzione Generale della Prevenzione 

sanitaria/Regioni/Gruppo consultivo nazionale sulle 

vaccinazioni (NITAG - National immunization technical 

advisory group) /Gruppo di lavoro AVN (Anagrafe 

Nazionale Vaccini )

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo "Promuovere l'approvazione del Piano 

Nazionale di Prevenzione Vaccinale 2022-2025 e 

coordinare la sua applicazione a livello nazionale" è 

raggiunto al 100%.

Note

Direzione generale della prevenzione sanitaria

Ufficio 5 DGPRE



Obiettivo annuale
Assicurare la implementazione degli strumenti attuativi concernenti 

l'investimento "Salute, ambiente, biodiversità e clima".

Indicatori e Target Strumenti attautivi predisposti/strumenti attuativi da predisporre

Risultato misurato

Il valore fatto registrare dall’indicatore "Strumenti attautivi 

predisposti/strumenti attuativi da predisporre" alla conclusione 

dell'anno 2022 è: 100% e corrisponde al valore target fissato per 

l'annualità di riferimento.

Fonti di dati utilizzate

1.Decreto MEF 15/07/2021 - Investimento 1.4 del sistema “Salute, 

Ambiente, Biodiversità e Clima” inserito nel PNC (Piano nazionale 

degli investimenti complementari) collegato a Missione 6 – Salute del 

Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) denominata 

«Definizione di un nuovo assetto istituzionale sistemico per la 

prevenzione in ambito sanitario, ambientale e climatico;

2. Piano Nazionale della Prtevenzione 2014-2018;

3. Piano Nazionale della Prtevenzione 2021-2025;

4. Studio Epidemiologico Nazionale dei Territori e degli Insediamenti 

Esposti a Rischio da Inquinamento (SENTIERI);

5. Linee guida VIS-ISS

6. Rete Italiana Ambiente Salute (RIAS, progetto CCM))

7. Rete nazionale di epidemiologia ambientale (EpiAmbNet, progetto 

CCM)

8. Rete Italiana Medici Sentinella per l’Ambiente (RIMSA)

9. Obiettivi di Sviluppo Sosteninibile (SDGs, Agenda ONU 2030

10. 2017 WHO-UNCCC Climate and Health Country profile – Italy

11. Sixth Ministerial Conference on Environment and Health. WHO-

UNECE, Ostrava 2017

12. WHO 2020 global strategy on health, environment and climate 

change  

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo "Assicurare la implementazione degli strumenti attuativi 

concernenti l'investimento "Salute, ambiente, biodiversità e clima"." 

è raggiunto al 100%.

Note

Direzione generale della prevenzione sanitaria

Ufficio 4 DGPRE



Obiettivo annuale
Promuovere l'adozione dei provvedimenti attuativi di 

competenza assegnati

Indicatori e Target
Provvedimenti attuativi di competenza proposti su 

provvedimeti attuativi di competenza assegnati

Risultato misurato

Il valore fatto registrare dall’indicatore " Provvedimenti 

attuativi di competenza proposti su provvedimeti attuativi 

di competenza assegnati" alla conclusione dell'anno 2022 

è: 100% e corrisponde al valore target fissato per 

l'annualità di riferimento.

Fonti di dati utilizzate
Uffici centrali della Direzione Generale della prevenzione 

sanitaria

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo "Promuovere l'adozione dei provvedimenti 

attuativi di competenza assegnati" è raggiunto al 100%.

Note

Direzione generale della prevenzione sanitaria

Ufficio 1 DGPRE



Obiettivo annuale

B.1.1 - Revisione e aggiornamento dei livelli 

essenziali di assistenza per promuovere 

l'appropriatezza nel Servizio Sanitario Nazionale

Indicatori e Target

INDICATORE: Numero delle proposte di revisione 

e aggiornamento dei LEA

area ospedaliera istruite ai fini del miglioramento 

dell'efficacia delle cure erogate dal Servizio 

sanitario Nazionale / Numero delle proposte area 

ospedaliera pervenute sul portale del Ministero                           

TARGET: 40%

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate
Applicativo dedicato all'aggiornamento lea 

presente sul portale- NSIS- DOCSPA

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 5 - Livelli essenziali di assistenza, assistenza territoriale e 

sociosanitaria



Obiettivo annuale

B.1.2 - Migliorare la conoscenza delle prestazioni 

afferenti ai casi di K mammella incidenti 

attraverso la mappatura nazionale, distinta per 

Regioni e PA, dei centri di senologia e 

approfondimento della coerenza della 

classificazione programmata a livello regionale 

con il dettato normativo corrente

Indicatori e Target

INDICATORE: Numero dei centri di senologia 

suddivisi per regione analizzati e valutati ai fini 

della coerenza dell'inquadramento degli erogatori  

risultante dalla programmazione regionale con i 

volumi di K mammella incidenti previsti dal 

dettato normativo corrente / Numero totale dei 

centri di senologia previsti in programmazione 

regionale

TARGET: 60%

Risultato misurato 60%

Fonti di dati utilizzate Flusso SDO 

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 3 - Qualità, rischio clinico e programmazione ospedaliera



Obiettivo annuale

B.1.3 -Potenziamento del monitoraggio a vari 

livelli delle percentuali di garanzia dei tempi di 

attesa relativi alle prestazioni individuate al punto 

3.1 del vigente Piano

Nazionale di Governo delle Liste di Attesa

Indicatori e Target

INDICATORE: Numero di report di sintesi sullo 

stato della rilevazione dei dati trasmessi dalle 

Regioni e Province Autonome nei periodi indice 

stabiliti all'interno del Piano Nazionale di Governo 

delle Liste di Attesa

TARGET: 3

Risultato misurato 3

Fonti di dati utilizzate DocsPa, e-mail

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 3 -  Qualità, rischio clinico e programmazione 

ospedaliera



Obiettivo annuale

B.1.4 -Promuovere l'utilizzo delle risorse a valere 

sui fondi dell'articolo 20 della legge n. 67 del 11 

marzo 1988, fino alla delibera CIPE 51_2019 

attraverso l'implementazione del monitoraggio 

dei programmi di intervento sul patrimonio 

immobiliare e ammodernamento tecnologico

Indicatori e Target

INDICATORE: Coefficiente di utilizzo delle risorse 

complessive assegnate dalla delibera CIPE 

51_2019 finalizzate ai programmi di intervento sul 

patrimonio immobiliare e

ammodernamento tecnologico

TARGET: 15%

Risultato misurato 49%

Fonti di dati utilizzate Docs Pa, e-mail

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 7 - Patrimonio del Servizio sanitario nazionale



Obiettivo annuale

B.1.5 - Sviluppo di metodologie per il 

monitoraggio delle prestazioni di cura autorizzate 

all'estero 

Indicatori e Target

INDICATORE: Numero delle prestazioni sanitarie 

individuate attraverso il flusso

informativo TECAS ed individuate secondo la 

classificazione dei DDMM 24/01/90, 30/08/91 e 

17/06/92, suddiviso per regione e per

patologia, richieste dal cittadino negli anni 2019-

2020-2021/ Numero delle prestazioni sanitarie 

per le quali le regioni hanno rilasciato le 

autorizzazioni negli anni 2019-2020-2021

TARGET: 87%

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate Docs Pa, e-mail, NSIS

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 8   -   Funzioni statali in materia di assistenza sanitaria 

internazionale



Obiettivo annuale

B.1.6 - Migliorare la conoscenza delle prestazioni 

urgenti e comunque essenziali, erogate a stranieri 

non in regola con le norme relative all’ingresso e 

soggiorno (STP)

attraverso l'implementazione del monitoraggio 

Indicatori e Target

INDICATORI: Numero di accessi al Pronto 

Soccorso (STP) esaminato suddiviso per triage, 

regione e per patologia anni 2019 - 2020 e 2021 / 

Numero totale degli accessi al pronto soccorso 

(STP)                                                                    

TARGET: 80%

Risultato misurato 100%

Eventuale riprogrammazione 

dell’obiettivo annuale

Fonti di dati utilizzate Docs Pa, e-mail

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 8   -   Funzioni statali in materia di assistenza sanitaria 

internazionale



Obiettivo annuale

B.1.7 - Promuovere l'utilizzo delle risorse a valere 

sui fondi assegnati dalla Comunità Europea 

nell'ambito del PNRR (Piano Nazionale di Ripresa 

e Resilienza)  attraverso l'implementazione 

delll'analisi dei fabbisogni e del  monitoraggio dei 

programmi di intervento sul patrimonio 

immobiliare,  tecnologico ed informatico delle 

strutture ospedaliere

Indicatori e Target

INDICATORE: Numero dei piani di fabbisogno 

riferiti agli investimenti del PNRR (componente 2 

investimenti 1.1 e 1.2) inviati dalle regioni 

analizzati e valutati/ Numero totale dei piani di 

fabbisogno riferiti agli investimenti del PNRR 

(componente 2  investimenti 1.1 e 1.2) inviati 

dalle regioni                                                                             

TARGET: 80%

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate Docs Pa, e-mail

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 7  -   Funzioni statali in materia di assistenza sanitaria 

internazionale



Obiettivo annuale

B.1.8 - Ampliare le conoscenze sulle prestazioni 

sanitarie e socio-sanitarie erogate dai fondi 

sanitari integrativi non profit iscritti all'anagrafe 

del Ministero della salute mediante l'utilizzo di un 

nuovo strumento, denominato "Cruscotto di 

analisi delle prestazioni erogate dai Fondi Sanitari 

Integrativi".

Indicatori e Target

INDICATORI: Relazione rimborsi fondi sanitari 

iscritti Anagrafe erogato iscritti soli ticket e totale 

prestazioni extra LEA, trasmettere DG ipotesi 

spesa sanità integrativa coprire quota costo posta 

carico cittadino usufruito prestazioni SSN.                               

TARGET: 1

Risultato misurato 1

Eventuale riprogrammazione 

dell’obiettivo annuale

Fonti di dati utilizzate

Cruscotto di analisi delle prestazioni erogate dai 

Fondi Sanitari Integrativi -  Sistema Informativo 

Anagrafe dei Fondi Sanitari (SIAF).

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria

Ufficio 2   -   Piano sanitario nazionale e Piani di settore



Obiettivo annuale
B.2.1 - Promuovere l'adozione dei provvedimenti 

attuativi di competenza assegnati 

Indicatori e Target

INDICATORE: Provvedimenti attuativi di 

competenza proposti su provvedimenti attuativi 

di competenza assegnati                    

TARGET: 100%

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate DOCSPA

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale della Programmazione sanitaria



Obiettivo annuale

Assicurare il presidio dell'intervento relativo alla 

"formazione straordinaria sulle infezioni 

ospedaliere" contenuto nella Componente 2 della 

Missione 6 del PNRR, attraverso la progettazione, 

realizzazione e attivazione di un sistema di 

monitoraggio e verifica del percorso formativo

Indicatori e Target

report dati monitoraggio e verifica 

Valore target: 1

Risultato misurato

a) Attività di monitoraggio e analisi tecnico-

scientifica dei dati e delle informazioni e/o dati 

attinenti agli interventi di formazione dei 

professionisti sanitari e dei manager e middle 

manager della sanità. 

Valore target: 1

b) Predisposizione di documentazione tecnica. 

Valore target:1

Fonti di dati utilizzate

Informazioni e/o dati analizzati e/o monitorati 

attinenti agli interventi di formazione dei 

professionisti sanitari e dei manager e middle 

manager della sanità          

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

I risultati raggiunti sono conformi ai valori target 

assegnati

Note

Direzione Generale delle Professioni sanitarie e delle risorse 

umane del servizio sanitario nazionale

Ufficio 3



Obiettivo annuale
Promuovere l'adozione dei provvedimenti 

attuativi di competenza assegnati

Indicatori e Target

provvedimenti attuativi di competenza proposti 

su provvedimenti attuativi di competenza 

assegnati

valore target: 100%

Risultato misurato

Nel periodo di riferimento è stata svolta una 

complessa attività istruttoria sottesa 

all’emanazione dei decreti, acquisendo tutti gli 

elementi utili, costituendo appositi gruppi di 

lavoro e programmando riunioni per la 

predisposizione delle bozze degli schemi di 

decreto e di regolamento suddetti. 

Fonti di dati utilizzate

1. Utilizzo dei dati emersi da appositi gruppi di 

lavoro

 2. Dati provenienti dalle Amministrazioni 

competenti se di concerto e/o previo parere.

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale delle professioni sanitarie e delle risorse 

umane del Servizio sanitario nazionale



Obiettivo annuale 
Assicurare gli interventi per l'implementazione e la messa in opera del Registro Nazionale degli Impianti 

Protesici Mammari presso il Ministero della salute

Indicatori e Target

Indicatore: "Documento tecnico per la strutturazione della piattaforma informatica per l'alimentazione 

del registro delle protesi mammarie" 

Valore target atteso per l'anno 2022 = 1                                                                                                                                                       

Risultato misurato

Nel corso dell'anno 2022 le attività espletate hanno portato al raggiungimento del 100% dei risultati 

attesi. In particolare,  si è provveduto alla predisposizione del documento contenente le informazioni 

utili per la strutturazione  della piattaforma informatica per l'alimentazione del registro delle protesi 

mammarie, nonchè all'istituzione del Tavolo tecnico scientifico per l'analisi delle variabili cliniche ed 

epidemiologiche da monitorare al fine di adempiere alle finalità del Registro previste dalla Legge. Sono 

state, altresì, curate le attività di comunicazione sul sito del Ministero della salute, nonchè 

l'organizzazione di un evento finalizzato a sensibilizzare gli operatori sanitari all'utilizzo del Registro quale 

importante strumento per potenziare la sicurezza delle pazienti impiantati oltre che fonte di dati utili alla 

comunità scientifica.

Fonti di dati utilizzate docspa - sito istituzionale del Ministero della salute - piattaforma pilota

Direzione generale dei dispositivi medici e del servizio farmaceutico

Ufficio 5



Direzione generale dei dispositivi medici e del servizio farmaceutico

Ufficio 5

Note

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento 

complessivo dell’obiettivo)

Nel corso del 2022, a seguito di alcuni accantonamenti improvvisi operati dall’Ispettorato Generale del 

Bilancio (IGB) che hanno di fatto ritardato la registrazione di un impegno di spesa e pagamento di un 

accordo di collaborazione stipulato fra la DGDMF, la DGSISS e la Engineering Ingegneria Informatica S.p.A 

che prevede, tra l’altro, la messa in opera di attività finalizzate all'implementazione della piattaforma 

informatica a supporto del Registro Nazionale degli Impianti protesici mammari, si è reso necessario 

procedere ad una rimodulazione temporale delle attività previste in fase di programmazione. A seguito 

di tale rimodulazione, è stato successivamente possibile predisporre un documento contenente le 

informazioni utili per la strutturazione della piattaforma informatica per l'alimentazione del registro delle 

protesi mammarie.

Nell’ambito delle previste attività di promozione sul sito del Ministero della salute del Registro nazionale 

degli impianti protesi mammari (RNPM), si è provveduto alla pubblicazione, mediante una news 

specifica, dello stato di avanzamento del Regolamento istitutivo del Registro 

(https://www.salute.gov.it/portale/news/p3_2_1_1_1.jsp?lingua=italiano&menu=notizie&p=dalminister

o&id=59 23), nonché del primo report relativo ai primi dati raccolti nella fase pilota del registro nazionale 

degli impianti protesici mammari dal 25 marzo 2019 al 31 agosto 2021. 

(https://www.salute.gov.it/portale/news/p3_2_1_1_1.jsp?lingua=italiano&menu=notizie&p=dalminister

o&id=5990). Si è, inoltre, provveduto a sensibilizzare e ad invitare gli operatori sanitari che impiantano o 

rimuovono protesi mammarie a registrare i loro pazienti ed i relativi interventi nella piattaforma 

nazionale del Registro degli impianti protesi mammarie. È stato, altresì, curato l’aggiornamento della 

sezione del portale dedicata al Registro Nazionale rispetto allo stato di avanzamento di approvazione del 

Regolamento attuativo della Legge 86/2012. 

(https://www.salute.gov.it/portale/temi/p2_6.jsp?lingua=italiano&id=5441&area=dispositivi-

medici&menu=vigilanza). Nell’ambito delle attività di promozione, grande impegno è stato profuso al 

fine di organizzare un evento, tenutosi in data 15 dicembre 2022, finalizzato a sensibilizzare gli operatori 

sanitari all'utilizzo del Registro quale importante strumento per potenziare la sicurezza delle pazienti 

impiantati oltre che fonte di dati utili alla comunità scientifica. Nel corso dell’evento sono stati illustrati i 

dati raccolti durante la fase pilota nel registro, attivo da marzo 2019, sinora alimentato con modalità 

volontaria dai chirurghi italiani. Sono stati, inoltre, presentati i risultati di uno studio genetico sulla 

gestione del linfoma anaplastico a grandi cellule, rara condizione clinica con eziopatogenesi ancora da 

chiarire in pazienti con protesi mammarie. Tale evento è stato promosso a livello nazionale ed 

internazionale (https://www.youtube.com/watch?v=eTKao89AT3k) e trasmesso in diretta streaming sui 

canali youtube del Ministero della salute. (https://www.youtube.com/watch?v=4sNH16ASQtM), ed ha 

visto la partecipazione delle società scientifiche di settore, di esperti nazionali e internazionali, di 

associazioni di pazienti, dei rappresentanti delle Regioni e Province autonome, nonché degli operatori 

economici del settore. Nel corso del 2022 si è proceduto, infine, con provvedimento formalizzato in data 

14.9.2022, all’istituzione del Tavolo tecnico scientifico per l’analisi delle variabili cliniche da monitorare al 

fine di adempiere alle finalità del Registro previste per Legge. Al riguardo, le ultime analisi condotte sui 

dati raccolti nella piattaforma hanno consentito di integrare/modificare le variabili cliniche definite nel 

disciplinare tecnico del Regolamento. La convalida da parte dei rappresentanti delle Società scientifiche 

delle variabili raccolte durante la fase pilota, ha consentito successivamente la condivisione con il mondo 

scientifico internazionale dei dati che sarà necessario raccogliere per il primo anno dall'entrata in vigore 

del Regolamento al fine di ottemperare alla prevista norma. Tali dati sono stati descritti nella 

pubblicazione scientifica "NATIONAL BREAST IMPLANT REGISTRY IN ITALY. COMPETENT AUTHORITY 

PERSPECTIVE TO IMPROVE PATIENTS SAFETY".



Obiettivo annuale Promuovere l'adozione dei provvedimenti attuativi di competenza assegnati

Indicatori e Target

Indicatore: "provvedimenti attuativi di competenza proposti su provvedimeti attuativi di competenza 

assegnati" 

Valore target atteso per l'anno 2022 = 100%                                                                                                                                                       

Risultato misurato

Nel corso dell'anno 2022 le attività espletate hanno portato al raggiungimento del 100% dei risultati attesi. In 

particolare, in merito all'attuazione dei provvedimenti di cui al programma Monitor, si è operato al fine di 

giungere sia all’ adozione dei procedimenti che ad inizio anno risultavano ancora pendenti, sia 

successivamente alla messa in atto delle azioni di competenza utili alla finalizzazione di una proposta in 

merito ai provvedimenti attuativi non ancora scaduti.

Fonti di dati 

utilizzate
docspa 

 

Note
I provvedimenti attuativi sono assicurati previa comunicazione all’Ufficio di Gabinetto del formale invio 

dell’atto alle Amministrazioni competenti se di concerto e/o previo parere.

Direzione generale dei dispositivi medici e del servizio farmaceutico

Risultato valutato 

(grado di 

raggiungimento 

complessivo 

dell’obiettivo)

Le costanti attività di verifica e istruttoria svolte dalla Direzione generale dei dispostivi medici e del servizio 

farmaceutico in merito all'attuazione dei provvedimenti di cui al programma Monitor hanno condotto sia all’ 

adozione dei procedimenti che ad inizio anno risultavano ancora pendenti, sia successivamente alla messa in 

atto delle azioni di competenza utili alla finalizzazione di una proposta in merito ai provvedimenti attuativi 

non ancora scaduti. Al riguardo, nonostante l’emergere, in una prima fase istruttoria, di alcune criticità 

connesse alla necessità di un aggiornamento circa le date indicative di adozione di alcuni dei suddetti 

provvedimenti, si segnala, anche in relazione ai provvedimenti MONITOR inclusi nell’ultima griglia di 

aggiornamento trasmessa a settembre dall’Ufficio Legislativo, che il provvedimento ID 4849, recante 

“Modalità di applicazione della rideterminazione del tetto di spesa farmaceutica ai fini del rimborso in favore 

delle aziende farmaceutiche che hanno provveduto all'integrale pagamento dell'onere di ripiano per gli anni 

2019 e 2020 senza riserva”, è stato adottato con Decreto 22 settembre 2022 pubblicato nella GU del 23 11 

2022. Per ciò che riguarda il provvedimento ID 2298, recante “Disciplina delle modalità  per l'installazione, 

l'utilizzo e la gestione delle apparecchiature a risonanza magnetica (RM) da parte delle strutture sanitarie”, al 

fine di poter procedere successivamente alla richiesta del parere del Consiglio di Stato riguardo lo schema di 

regolamento recante la “Determinazione degli standard di sicurezza e impiego per le apparecchiature a 

risonanza magnetica con campo di induzione superiore ai 4 tesla”, si è in attesa di ricevere riscontro dalla 

Conferenza Stato Regioni in merito al suddetto schema di Regolamento, modificato a seguito di recepimento 

delle osservazioni della Regione Lombardia e condiviso preventivamente con la Commissione salute. 

Relativamente ai provvedimenti ID 402 e 3937, rispettivamente concernenti “Determinazione della quantità 

massima di sostanza stupefacente o psicotropa, ai fini dell'accertamento della destinazione ad uso 

esclusivamente personale” e “Condizioni e modalità di remunerazione e criteri stabiliti per la distribuzione di 

medicinali”, si è invece in attesa di determinazioni politiche superiori. 

Si segnala, altresì, che con riferimento al provvedimento ID 5129 recante “Indicazione dei compiti e della 

composizione dell'Osservatorio nazionale dei prezzi dei dispositivi medici”, inserito fra i provvedimenti 

presenti nella piattaforma Monitor, si è provveduto ad avviare il relativo iter istruttorio conclusosi con la 

trasmissione all’ufficio di Gabinetto per la successiva adozione.



Obiettivo annuale
Assicurare l'attuazione degli interventi per 

l'individuazione dei progetti di ricerca da finanziare

Indicatori e Target Graduatoria progetti valutati

Risultato misurato
Definizione della graduatoria dei progetti di ricerca da 

finanziare

Fonti di dati utilizzate

Sito istituzionale e portale Italia Domani

Sistema informativo Workflow della ricerca

Sistema di protocollazione dell'Amministrazione

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note Indicatore on/off

Direzione generale della Ricerca e dell'innovazione in sanità

Ufficio 3



Obiettivo annuale
Assicurare l'individuazione degli elementi per la 

strutturazione dell'Ecosistema Salute

Indicatori e Target
Documento di sintesi elementi strutturazione 

dell'Ecosistema Salute

Risultato misurato

Definizione di una Rete coordinata di centri di 

trasferimento tecnologico e di tre Hub di Life science; 

implementazione Hub Anti-pandemico

Fonti di dati utilizzate
Sito istituzionale

Sistema di protocollazione dell'Amministrazione

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note Indicatore on/off

Direzione generale della Ricerca e dell'innovazione in sanità

Ufficio 3



Obiettivo annuale
Promuovere l'adozione dei provvedimenti attuativi di competenza 

assegnati

Indicatori e Target

provvedimenti attuativi di competenza proposti su provvedimenti attuativi 

di competenza assegnati

Valore target: 100%

Fonti di dati utilizzate

Direzione generale della Ricerca e dell'innovazione in sanità

Risultato misurato

Principali proivvedimenti adottati:

Con DPCM 11 luglio 2022 e' stato approvato lo Statuto della Fondazione 

‘Biotecnopolo di Siena’; con DPCM 7 settembre 2022 si e' proceduto alla 

nomina del Consiglio della Fondazione; con DPCM 27 settembre 2022 sono 

stati nominati i membri del Collegio dei revisori.

Decreto del Ministro della salute 1° febbraio 2022, n. 3. Relativamente ai 

criteri per la remunerazione dei reviewer, il compenso è stato quantificato 

in 150 euro, nel caso di valutazione formulata in 7 giorni, o in 50 euro, nel 

caso di valuytazione formulata oltre il periodo di 7 giorni.

Decreto soggetto a preventiva notifica alla Commissione europea, nel 

rispetto delle disposizioni in materia di aiuti di Stato. 

Successivamente a molteplici interlocuzioni con i due Ministeri 

contertanti, L'Ufficio Legislativo, con nota n. 5377 dell'11 ottobre 2022, ha 

trasmesso alla DGRIC la versione finale della bozza di decreto, che tiene 

conto della modifica suggerita dall'UL MEF (con nota 22641 del 10 ottobre 

2022) relativamente all'art. 6, comma 3, dello schema, al fine del 

successivo inoltro alla Commissione europea. 

La DGRIC ha trasmesso la suddetta bozza di DM all'Ufficio di Gabinetto 

(tramite email dell'Ufficio 5 di riscontro a interlocuzione avvenuta sempre 

via email), per le valutazioni del Ministro preliminari all'invio alla 

Commissione europea. 

In relazione all'attuazione della disposizione, la Direzione ha proposto che 

il finanziamento di 500.000 euro, stanziato per l'anno 2022, sia ripartito al 

migliore dei progetti di ricerca in materia, tra quelli presentati nell'ambito 

del Bando della ricerca finalizzata 2021 (ma non finanziati), e a un progetto 

di formazione a distanza predisposto dall'ISS.

In data 7 dicembre 2022 è stato adottato il decreto del Ministro della 

Salute, avente ad oggetto i criteri e le modalità per la ripartizione del 

"Fondo nazionale per le malattia infiammatorie croniche intestinali". Il 

decreto è stato trasmesso alla Corte dei Conti in data 13 dicembre 2022 e, 

successivamente, sono stati adottati e trasmessi all'UCB i decreti 

dirigenziali di autorizzazione dell'impegno di spesa.



Direzione generale della Ricerca e dell'innovazione in sanità

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note



Obiettivo annuale

Assicurare interventi di efficientamento relativi 

all'istruttoria delle residue domande di adesione 

alle transazioni ex lege nn. 222 e 244/2007

Indicatori e Target
numero pratiche di verifica concluse/numero 

risorse umane impiegate >= 10

Risultato misurato 51 pratiche per unità di personale

Fonti di dati utilizzate sicoge; docspa; extranet avvocatura; nsis

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale vigilanza Enti e sicurezza delle cure

Ufficio 5



Obiettivo annuale
Promuovere l’adozione dei provvedimenti 

attuativi di competenza assegnati

Indicatori e Target

provvedimenti attuativi di competenza 

proposti / provvedimenti attuativi di 

competenza assegnati = 100 %

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate  docspa

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note
I provvedimenti normativi sono stati adottati 

nei termini previsti

Direzione generale vigilanza Enti e sicurezza delle cure

Ufficio 2 - 5



Obiettivo annuale
Incremento dei controlli fisici sulle partite a maggior 

rischio per la sanità animale e la sanità pubblica

Indicatori e Target

Controlli di laboratorio per la ricerca dei virus della 

Peste Suina Africana nelle carni di cinghiale 

provenienti da altri Paesi dell'UE a rischio in rapporto 

al totale delle spedizioni di tali prodotti da paesi 

dell'UE a rischio verso l'Italia - Numero di controlli 

fisici effettuati su partite di prodotti di origine animale 

destinati al consumo umano  presentate per 

l'importazione in rapporto al totale delle partite di 

analoga tipologia presentate per l'importazione

Risultato misurato SI

Fonti di dati utilizzate Sistemi informativi SINTESIS e TRACES

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

28% - 51%

Note

Direzione generale sanità animale e farmaci veterinari

Ufficio 8



Obiettivo annuale
Promuovere l'adozione dei provvedimenti attuativi di 

competenza assegnati

Indicatori e Target

provvedimenti attuativi di competenza proposti su 

provvedimenti attuativi di competenza assegnati

valore target: 100%

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate DOCSPA

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note
I provvedimenti normativi sono stati adottati nei 

termini previsti

Direzione generale sanità animale e farmaci veterinari



Obiettivo annuale

Miglioramento del livello di comprensione del 

consumatore in relazione alle informazioni 

nutriizionali riportate sulle etichette dei prodotti 

alimentari, finalizzato a scelte informate e 

consapevoli, all'interno di una dieta varia e 

bilanciata

predisposizione bozza scheda di notifica 

elettronica;

Valore target: 1

specifiche tecniche analizzate /specifiche tecniche 

da analizzare;

valore target: 100%

organizzazione inziativa formativa e informativa di 

presentazione;valore target: 1

1

100%

1

Fonti di dati utilizzate
Normativa vigente; bibliografia e studi scientifici 

di settore; sistemi informativi

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale per l'igiene e la sicurezza degli alimenti e la 

nutrizione

Ufficio 5

Indicatori e Target

Risultato misurato



Obiettivo annuale
Promuovere gli interventi di supporto alle azioni 

previste dal Tavolo Sicurezza Nutrizionale -TASIN

tematiche di nutrizione affrontate/tematiche di 

nutrizione da affrontare; 

pubblicazione relazione consuntiva

100%

1

Fonti di dati utilizzate

Tavolo tecnico per la sicurezza nutrizionale;  

bibliografia e studi scientifici di settore; Internet; 

sistemi informativi 

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale per l'igiene e la sicurezza degli alimenti e la 

nutrizione

Ufficio 5

Indicatori e Target

Risultato misurato



Obiettivo annuale
promuovere le azioni di supporto per l'attuazione 

degli interventi di competenza previsti nel PNRR

Indicatori e Target
Azioni di supporto realizzate/ azioni di supporto 

da realizzare

Risultato misurato 100

Fonti di dati utilizzate
Monitoraggio del sistema di verifica ed attuazione 

del processo

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100

Note

Direzione generale digitalizzazione sistema informativo 

sanitario e statistica

Ufficio 1



Obiettivo annuale

Evoluzione dei modelli di rilevazione anagrafica 

delle strutture del Servizio sanitario nazionale, 

degli ambiti territoriali e delle Reti assistenziali

Indicatori e Target

studi di fattibilità e strumenti di rilevazione 

realizzati / studi di fattibilità e strumenti di 

rilevazione da realizzare

Risultato misurato 100

Fonti di dati utilizzate Documenti tecnici di progetto e atti normativi

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

Nel corso del 2022 è stato condiviso con Regioni e 

provincie autonome lo schema di decreto che 

disciplina i nuovi modelli di rilevazione, aggiornati 

principalmente rispetto a quanto previsto dal DM 

70/2015 e dal DM 77/2022, nonché l'introduzione 

del censimento dei distretti sanitari e delle reti di 

assistenza ospedaliera e tempo-dipendenti. Con 

l'introduzione del nuovo decreto, nelle more della  

definizione del nuovo modello di censimento delle 

strutture sanitarie denonaminato MRA-2, si 

raggiunge comunque l'obiettivo di adeguamento 

necessario dell'attuale sistema al nuovo quadr 

rganizzativo sanitario. 

Note

Le modifiche dei modelli decorreranno, a regime, 

dal 1.1.2024 fermo restando il completamento 

dell'iter di approvazione e pubblicazione del 

decreto.

Direzione generale della digitalizzazione, del sistema 

informativo sanitario e dlla statistica

Ufficio 2



Obiettivo annuale

Rafforzamento dell'infrastruttura tecnologica e 

degli strumenti per la raccolta, l'elaborazione, 

l'analisi dei dati e la simulazione - Progettazione e 

realizzazione della Piattaforma Nazionale per la 

Governance e la Diffusione della Telemedicina 

(PN-GDT)

Indicatori e Target Moduli realizzati/moduli previsti della PN-GDT

Risultato misurato 100

Fonti di dati utilizzate

Il raggiungimento dell'obiettivo è valutato sulla 

base della realizzazione delle cinuqe fasi di 

seguito descritte: I definizione della soluzione 

applicativa e tecnologica delle componenti della 

PN-GDT (documento di progettazione delle 

componenti della PN-GDT); II attività di 

assestement delle soluzioni di telemedicina 

esistenti a livello regionale (Relazione su 

assessment soluzioni regionali); III supporto alle 

attività di coordinamento per la progettazione e 

avvio del modulo per la governance della 

telemedicina attraverso la validazione delle 

soluzioni nel catalogo nazionale e il monitoraggio 

del loro utilizzo (Report elaborati); IV Supporto 

alle attività di coordinamento delle sue attività 

per la progettazione e avvio del modulo per 

l'informazionee la formazione sull'uso della 

telemedicina per cittadini, operatori e fornitori 

(Report elaborati); V Realizzazione e messa in 

esercizio della PN-GDT (Verbale di collaudo della 

PN-GDT).

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100

Note

Direzione generale digitalizzazione sistema informativo 

sanitario e statistica

Ufficio 3



Obiettivo annuale

Concorrere al completamento dell'infrastruttura e 

la diffusione del Fascicolo sanitario elettronico 

(FSE) esistente

Indicatori e Target Documenti realizzati / documenti da realizzare

Risultato misurato 100

Fonti di dati utilizzate Atti normativi e documenti tecnici di progetto

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo è stato raggiunto con l'adozione di 

provvedimenti essenziali per l'avvio del 

potenziamento del Fascicolo Sanitario Elettronico 

nell'ambito dello specifico investimento PNRR, 

nonché con l'avvio delle attività tecniche 

necessarie a realizzalo

Note

Direzione generale digitalizzazione sistema informativo 

sanitario e statistica

Ufficio 4



Obiettivo annuale
Potenziamento dell'infrastruttura tecnologica del Ministero 

della Salute

Indicatori e Target

Documenti tecnici necessari al potenziamento 

dell'infrastruttura tecnologica del Ministero della Salute 

realizzati / Documenti tecnici necessari al potenziamento 

dell'infrastruttura tecnologica del Ministero della Salute da 

realizzare

Risultato misurato 100

Fonti di dati utilizzate

Le fonti di dati utilizzate per la misurazione fanno 

riferimento ai deliverable previsti dai contratti/accordi 

stipulati dalla DGSISS con fondi PNRR attraverso Accordi 

Quadro Consip di sviluppo applicativo e apposito Addendum 

'PNRR' all'accordo di collaborazione vigente con Inail per la 

parte di infrastruttura di base. Sono inoltre da considerare i 

documenti di SAL predisposti nel periodo di riferimento dal 

PMO incaricato di seguire i progetti da realizzare.

Direzione generale digitalizzazione sistema informativo sanitario e 

statistica

Ufficio 5



Direzione generale digitalizzazione sistema informativo sanitario e 

statistica

Ufficio 5

Note

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'obiettivo può essere considerato completamente 

raggiunto in termini di progetti avviati e omogeneità della 

documentazione tecnica prodotta nel periodo di riferimento; 

i risultati appaiono essere adeguati e coerenti rispetto al 

presente obiettivo. Per ogni progetto, in coerenza con il 

relativo stato di avanzamento, ogni soggetto coinvolto ha 

prodotto la documentazione tecnica come previsto dalle 

relative pianificazioni e in coerenza con le linee guida 

prodotte. 

In particolare, per quanto riguarda il progetto UI/UX è stato 

realizzato, in coerenza con le linee guida adottate in materia, 

il toolkit da utilizzare per rendere omogenea l’esperienza 

degli utenti destinatari dei servizi digitali in fase di 

realizzazione.  Per quanto riguarda il progetto Exadata la 

documentazione a corredo riguarda il lavoro svolto in 

continuità con le attività di Data Assessment, Data Discovery 

e Data Masking come previsto da pianificazione. Oltre a tale 

attività è stata avviata anche l’esternalizzazione delle 

properties degli  applicativi. 

Per quanto riguarda il filone di reingegnerizzazione dei 

sistemi SISN, è stata avviata l’attività di 'Cointainerizzazione' 

delle applicazioni per la migrazione verso la nuova 

piattaforma OCP; riguardo il 'Retire' delle applicazioni (Retire 

now e Retire Asap) sono state avviate le attività per le prime 

fattispecie identificate. 

In continuità con le precedenti attività, nell’ambito del filone 

progettuale Log Management System è stato prodotto il 

documento che definisce le policy e le linee guida che 

verranno adottate dal Ministero in merito alla procedura di 

gestione dei log. Infine, nel periodo di riferimento 

considerato, è stata anche verificata l’omogeneità della 

documentazione prodotta sui vari filoni progettuali, sia dal 

punto di vista della pianificazione che dal punto di vista dei 

requisiti tecnologici definiti nei vari documenti di linea guida 

prodotti, laddove applicabili, attraverso i citati documenti di 

SAL periodici predisposti dal PMO.



Obiettivo annuale
Promuovere l'adozione dei provvedimenti 

attuativi di competenza assegnati

Indicatori e Target
provvedimenti attuativi di competenza proposti 

su provvedimeti attuativi di competenza assegnati

Risultato misurato 100

Fonti di dati utilizzate
Monitoraggio del sistema di verifica ed attuazione 

del processo

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100

Note

Direzione generale digitalizzazione sistema informativo 

sanitario e statistica



Obiettivo annuale
Consolidamento e monitoraggio degli interventi di 

implementazione del Focal Point

Indicatori e Target

Interventi di aggiornamento realizzati/interventi 

di aggiornamento da effettuare

valore target: 100%

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate

DOCSPA; https://www.efsa.europa.eu/it;

sezione dedicata sul portale del Ministero 

http://www.salute.gov.it/portale/home.html 

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale   DGOCTS

Ufficio 3



Obiettivo annuale

Promozione e valorizzazione del ruolo dell'Italia 

per la tutela della salute nel contesto 

internazionale attraverso la partecipazione alle 

attività delle maggiori Organizzazioni 

internazionali

Indicatori e Target

Numero di Dossier predisposti/Numero di riunioni 

di alto livello partecipate.  Target 90%.                                                            

Metodo di calcolo: L'indicatore è determinato dal 

rapporto in percentuale tra il numero di dossier 

predisposti sul numero di riunioni ad alto livello 

partecipate.

Risultato misurato Valore dell'indicatore rilevato: 100%

Fonti di dati utilizzate

DOCSPA, casella di posta elettronica, portale 

istituzionale del Ministero, portali delle 

Organizzazioni Internazionali

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'attività si è svolta regolarmente e l'obiettivo è 

stato raggiunto

Note

Direzione generale della comunicazione e dei rapporti europei 

ed internazionali                                                              Ufficio 5 - 

Rapporti con l'Unione Europea, il Consiglio d'Europa, l'OCSE, 

l'OMS, e le altre agenzie ONU ed Organizzazioni internazionali



Obiettivo annuale

Migliorare la conoscenza e l’educazione 

sanitaria nella popolazione attraverso la 

progettazione e realizzazione di iniziative di 

comunicazione nelle aree di preminente 

interesse

Indicatori e Target

Iniziative di comunicazione 

realizzate/iniziative di comunicazione 

approvate da realizzare. Target 100%.                                                                     

Metodo di calcolo: L'indicatore è determinato 

dal rapporto in percentuale tra le iniziative di 

comunicazione realizzate sulle iniziative di 

comunicazione approvate da realizzare.

Risultato misurato Valore dell'indicatore rilevato: 100%

Fonti di dati utilizzate

DOCSPA, casella di posta elettronica, portale 

istituzionale del Ministero, pubblicazioni su 

mezzi di comunicazione (stampa, Tv, radio, 

web ecc.)

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

L'attività si è svolta regolarmente e l'obiettivo 

è stato realizzato.

Note

Direzione Generale della comunicazione e dei rapporti 

europei ed internazionali                                                         

Ufficio 3 - Comunicazione e informazione



Obiettivo annuale

Concorrere alla minimizzazione delle economie di 

bilancio sui capitoli di spesa di funzionamento 

compresi quelli a gestione unificata

Indicatori e Target

Percentuale dell'economie registrate sugli 

stanziamenti di bilancio

Valore target: 5,6%

Risultato misurato

Nel corso dell’anno di riferimento per quanto 

concerne la percentuale dell'economie registrate 

sugli stanziamenti di bilancio si osserva che su un 

totale complessivo di competenza 2022 pari a 

64.320.218 € (al netto dei capitoli spese 

stipendiali e conto capitale non ancora 

consolidati) si sono registrate economie pari a 

3.300.728,56 € per un valore % pari a 5,13.

Fonti di dati utilizzate Estrazione SICOGE Consuntivo 2022

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale del personale dell'organizzazione e del 

bilancio

Ufficio 6



Obiettivo annuale

Assicurare la tempestività della procedura 

connessa all'utilizzo dei fondi provenienti dall’art. 

34 ter, comma 5, della legge 196/2009

Indicatori e Target

N. Proposte esaminate tempestivamente/N. 

Proposte ricevute

Valore target: 100%

Risultato misurato

Nel corso dell’anno sono state adottate le 

variazioni relative alle ripartizioni del Fondo di 

parte corrente per il riaccertamento dei residui 

passivi perenti - capitolo 1084 per complessivi 

20.413.130,00 € € euro.

Fonti di dati utilizzate Estrazione SICOGE Consuntivo 2022

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale del personale dell'organizzazione e del 

bilancio

Ufficio 6



Obiettivo annuale

Assicurare l'avvio delle attività di 

coordinamento della funzione di gestione del 

PNRR

Indicatori e Target
Attività funzione gestione avviate/ attività 

funzione gestione da avviare

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate

Sistema informativo ReGiS;

Portale PNRR Salute  

https://www.pnrr.salute.gov.it;

Sistema di flusso documentale del Ministero 

della Salute DocsPA

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale Unità di missione per l'attuazione degli 

interventi PNRR 

Ufficio 1



Obiettivo annuale

Assicurare l'avvio delle attività di 

coordinamento della funzione di 

monitoraggio del PNRR

Indicatori e Target
Attività funzione monitoraggio avviate/ 

attività funzione monitoraggio da avviare

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate

Sistema informativo ReGiS;

Relazioni mensili e trimestrali di monitoraggio 

dai Soggetti attuatori;

Sistema di flusso documentale del Ministero 

della Salute DocsPA

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale Unità di missione per l'attuazione degli 

interventi PNRR 

Ufficio 2



Obiettivo annuale

Assicurare l'avvio delle attività di 

coordinamento della funzione di 

rendicontazione e controllo del PNRR

Indicatori e Target

Attività funzioni controllo e rendiconatazione 

avviate/ attività funzione controllo e 

rendiconatazione da avviare

Risultato misurato 100%

Fonti di dati utilizzate

Sistema informativo ReGiS;

Portale PNRR Salute  

https://www.pnrr.salute.gov.it;

Sistema di flusso documentale del Ministero 

della Salute DocsPA

Risultato valutato 

(grado di raggiungimento complessivo 

dell’obiettivo)

100%

Note

Direzione generale Unità di missione per l'attuazione degli 

interventi PNRR 

Ufficio 3


